

Семейная политика - вклад в будущее Алтая.

Лутовинова Мария Викторовна

Студент

*Финансовый университет при Правительстве РФ, Учетно-статистический,
Барнаул, Россия*

E-mail: m_lutovinova@mail.ru

Семья всегда находилась и находится в эпицентре социальных, экономических и политических проблем, так как является одним из фундаментальных социальных институтов. На рубеже XX – XXI веков российское общество столкнулось с проблемами резкого падения авторитета этого института, ослаблением и даже разрушением семейных ценностей, что привело к нежеланию молодых людей обоего пола вступать в брак, иметь детей. В первую очередь эта ситуация была вызвана ухудшением экономического положения россиян, а также невниманием к проблемам семьи со стороны государства и общественности. Сегодня государство пытается восполнить этот пробел в своей деятельности, проводя планомерную социальную (семейную) политику по поддержке семьи, по преодолению демографического кризиса.

Семейная (социальная) политика – это совокупность мер, предпринимаемых органами государственной власти в области поддержки семьи. Она включает в себя предоставление различных семейных пособий, меры налоговой политики, создание и содержание необходимой инфраструктуры и различные социальные акции.[5].

Цели семейной политики государства состоят в улучшении здоровья нации, в обеспечении достаточного дохода и социальной поддержки в определенных неблагоприятных жизненных ситуациях и, в целом, в создании для населения благоприятной социальной атмосферы в обществе. [6].

В настоящее время в России разработан проект Концепции государственной семейной политики до 2025 года, в которой будут прописаны социальные стандарты качества жизни, подходы к решению вопросов социального развития и защиты семьи. [5].

Молодая семья сегодня является наиболее важной ячейкой общества, по словам первых лиц нашего государства, так как за ними наше будущее, главные перспективы и дальнейшее развитие.

В стране реализуется федеральная программа под названием «Материнский капитал», она дает право любой женщине родившей/усыновившей второго ребенка в Российской Федерации на получение государственного сертификата «о материнском капитале» в размере определенной денежной суммы, которая индексируется каждый год.

Существует и другие программы, например, «Молодой семье – доступное жилье», программа по привлечению молодых специалистов в регионы и сельские районы. Молодые люди, получившие городское образование, устраиваются работать в села и деревни. Проект последней программы успешно стартовал и будет действовать до 2023 года. [4].

Однако усилий одного государства для преодоления кризиса института семьи недостаточно. Наряду с общегосударственными программами, направленными на поддержку авторитета семьи, матерей и детей, на их социальную защиту необходимы программы регионального, краевого и муниципальных уровней.

Исследование статистических данных, анализ документов свидетельствуют о том, что в Алтайском крае вопросы поддержки семьи, материнства и детства являются одними из первостепенных. Алтайский край - субъект Российской Федерации - входит в состав Сибирского федерального округа. Административный центр - Барнаул.

Так, например, в 2006 году принят Закон Алтайского края «О дополнительных мерах социальной поддержки многодетных семей в Алтайском крае». В 2008 году принята Комплексная программа демографического развития на период до 2015 года. Она признана модельной для Сибирского федерального округа, включает концепцию решения демографических задач и наиболее эффективных направлений и позволит улучшить ситуацию в регионе на ближайшие 5 лет. [3]. В ноябре 2012 года Администрацией Алтайского края утверждены стратегии действий в интересах детей на 2012 – 2017 годы.

Большое внимание уделяется на Алтае улучшению материально-технической базы объектов здравоохранения, детских садов, школ. В августе 2012 года достигнута договоренность губернатора Алтайского края А. Карлина с Президентом РФ В. Путиным о строительстве в крае высокотехнологичного перинатального центра, что в большой степени будет способствовать профилактике заболеваний и сохранению здоровья младенцев и рожениц во всем регионе.

О результативности проводимой социальной политики говорит тот факт, что в крае все отчетливее видна тенденция к многодетности: в 2012 году зарегистрировано 4577 семей, где родился третий и последующие дети. 2012 год также отмечен в Алтайском крае самой высокой рождаемостью за последние 22 года. [1].

Если говорить о Барнауле, административном центре Алтая, то, сегодня показатели рождаемости здесь выше среднекраевого уровня на 1,6%, показатели смертности населения ниже на 20,9%.

В Барнауле и Белокурихе естественная убыль сменилась естественным приростом. Так, в 2012 году в краевой столице выдано 5 тыс. 291 свидетельство о рождении. Это на 215 детей больше, чем в аналогичном периоде 2011 года. Отмечается также снижение в регионе смертности населения. [2].

Конечно, государственные и региональные власти находятся только в самом начале пути экономического подъема молодых семей, поддержки материнства и детства, улучшения демографии. Необходима также помощь негосударственных структур, общественных организаций и фондов. Однако сегодня кроме материальной поддержки нужна работа в молодежной среде по пропаганде семейных ценностей, нравственных установок на ответственность за сохранение семьи, детей и за их будущее.

Литература

1. Аристархова Л. В Алтайском крае подводят итоги прошедшего года // Аргументы и факты – 2013. – 20-26 февр. – С. 6
2. Алтайский край. Официальный сайт: http://www.altaregion22.ru/region_news/V-Altai-Kom-Krae-Rastet-Rozhdaemost-I-Snizhaetsya-Smertnost.html
3. Барнаул Алтай: <http://www.barnaul-altai.ru/news/citynews/index.php?id=47995&m=11>
4. Государственные программы поддержки молодых семей: <http://molodaja-semja.ru/how/gos-programmy>

5. Информационно – правовой портал Гарант. О Концепции государственной семейной политики: <http://www.garant.ru/action/interview/244534>

6. Семейное право: http://www.gatehelp.ru/osnovnye_principy_principy_semeinogo_prava.htm

Слова благодарности

Слова благодарности выражаю своему преподавателю, кандидату социологических наук, доценту Финансового университета при Правительстве РФ Смехновой Галине Петровне за ее преподавательский труд и за полную отдачу своей работе.

Иллюстрации



Рис. 1: Семья - основа нашего общества.



Рис. 2: Семья - единство помыслов и дел.



Рис. 3: ..."Господь соединил нас с тобой"...